
令和６年３月１５日

保護者の皆様へ

郡山第五中学校長 小山 健幸

学校評価保護者アンケートの御礼

仲春の候、保護者の皆様には益々ご健勝のこととお喜び申し上げます。また、

日頃から本校の教育活動にご理解とご協力を頂きありがとうございます。

さて、ご協力いただいたアンケートの集計がまとまりましたので、ご報告させ

ていただきます。

生徒・保護者・地域に信頼される学校づくりを目指し、皆様からいただきまし

た評価を学校運営に生かしていきたいと思いますので、今後とも五中教育に対す

るご理解とご協力をよろしくお願い申し上げます。



令和５年度 学校教育評価アンケート結果

教育目標

自学 共生 自立

郡 山 市 立 郡 山 第 五 中 学 校

目 的 学校評価ガイドライン〔平成２８年改訂〕より

○ 各学校が、自らの教育活動その他の学校運営について、目指すべき目標を設定し、その達
成状況や達成に向けた取組の適切さ等について評価することにより、学校として組織的・継続的
な改善を図ること。

○ 各学校が、自己評価および保護者など学校関係者等による評価の実施とその結果の公表・
説明により、適切に説明責任を果たすとともに、保護者・地域住民等から理解と参画を得て、
学校・家庭・地域の連携協力による学校づくりを進めること。

○ 各学校の設置者等が、学校評価の結果に応じて、学校に対する支援や条件整備等の改善措
置を講じることにより、一定水準の教育の水準を保証し、その向上を図ること。



令和５年度 郡山第五中学校学校評価集計結果について

別紙の通り、保護者のアンケート結果からは肯定的な意見（「よくあてはまる」＋「あてはまる」）
の割合が８割を超える項目が多く、全体として概ね高い評価をいただいておりますが、今後の学
校経営に生かしていきたい点について抽出しました。

(１)自学について

数値 対応

自学④ ○ 予習⇒授業⇒復習の学習のサイクルは生徒
お子さんは、家庭学習の習慣が身に の確かな学力を育む基本となります。「ふくし

付いていますか。 まの家庭学習スタンダード」に示された内容を
肯定的 ６０．２％ ベースに学校の取組を工夫してまいります。ま
(昨年度６３．６％) た、タブレット端末を積極的に家庭に持ち帰り、

スタディサプリ等を活用しながら自主的に学び
に向かう姿勢を育てていきたいと考えていま
す。

(２)共生について

数値 対応

共生④ ○いじめの早期発見・早期対応を心がけ、
五中生はいじめがなく、他の人に対 学校全体としていじめは絶対に許さないと

して思いやりのある行動ができていま いう姿勢で今後も指導を続けてまいります。
すか。

肯定的 ６７．６％
(昨年度７７．７％)

共生⑥ ○学校では、技術・家庭科や道徳の授業、
五中生は、スマートフォンやインタ 学級活動などで適宜情報モラルについて指

ーネットなど、マナーを守りトラブル 導をしています。今後も外部機関とも連携
なく使用していますか。 しながら情報モラル教育を進め、正しい使

肯定的 ６８．９％ い方を身につけていくよう指導します。
(昨年度６６．８％)

(３)自立について

数値 対応

自立② ○交通ルールに対するアンケートは生徒の
五中生は、交通ルールを守って登下校 ８割が大変良いと答えているのに対し、保

していますか。 護者は約２割と乖離が見られるのが現状で
肯定的 ８７．０％ す。自転車のヘルメット着用が義務化され
(昨年度８４．４％) たこともあり、引き続き安全指導を行って

いきます。

(４)学校運営について

○今年度も生徒の普段の様子や活躍を、学年だよりやホームページ等を通して発信
をして参りました。また、ＳＤＧｓの観点からもペーパーレスをさらに進めて情報
発信をしていきます。学校から配付するプリント類の削減を今後も進めていきます
ので、ご理解とご協力をお願いします。

○次年度も、さらに学校と家庭、そして地域の連携が図れるように努力したいと考
えております。新型コロナウイルス感染症が５類に移行し、子ども達の体験活動を
重視しながら、今後も学校と家庭の連携をどのように進めていくべきか、関係機関
はじめＰＴＡや学校運営協議会とも連携しながら進めてまいります。

自学

共生

自立

学校運営



0% 20% 40% 60% 80% 100%

自学① お子さんは、授業に集中して取り組んでいますか。

自学② 学校は、生徒の考える力や表現する力の育成に努めて

いますか。

自学③ 学校は、生徒が課題に対して粘り強く学習方法を考え

て取り組む態度を育てていますか。

自学④ お子さんは家庭学習の習慣が身に付いていますか。

自学⑤ 学校は、道徳の授業の充実に努めていますか。

自学⑥ 家庭では、お子さんに提出物などをきちんと出す習慣

が身に付くよう心がけていますか。

共生① 五中生は、元気なあいさつや返事をすることができて

いますか。

共生② 五中生は、お互いに切磋琢磨し、自分の力を向上させ

ようとしていますか。

共生③ 五中生は、約束事を守ったり、時と場に応じた言動が

できていますか。

共生④ 五中生は、いじめがなく、他の人に対して思いやりの

ある行動ができていますか。

共生⑤ 五中生は、委員会などの係活動で誰とでも協力して活

動することができていますか

共生⑥ 五中生は、スマートフォンやインターネットなど、マ

ナーを守り、トラブルなく使用していますか

自立① お子さんは、体調を崩さず、毎日生活することができ

ていますか。

自立② 五中生は交通ルールを守って登下校をしていますか。

自立③ 家庭では、身だしなみをきちんとするように心がけて

いますか。

自立④ 学校は、子どもに将来の進路や生き方について学習す

る機会を設けていますか。

自立⑤ お子さんは、部活動に意欲的に参加していますか。

（※３年生→参加していましたか。）

自立⑥ 学校は、子どもが夢や目標に向かって努力をする態度

を育てていますか。

学校経営① 学校は、学校だより、生徒指導だより、学年だよ

り、ホームページなどで学校の様子を伝えていますか。

学校経営② 学校は、家庭との連絡や情報交換を積極的に行っ

ていますか。
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学校評価アンケート（保護者）

よくあてはまる あてはまる あまりあてはまらない あてはまらない



0% 20% 40% 60% 80% 100%

自学① 授業に集中して取り組むことができましたか。

自学② 自分の考えを相手へ正確に伝わるようにつとめま

したか。

自学③ 課題に対して、粘り強く学習方法を考えて取り組

むことができましたか。

自学④ 家庭学習の習慣が身に付いていますか。

自学⑤ 道徳の授業に積極的に取り組むことができました

か。

自学⑥ 提出物などを、きちんと出すことができました

か。

共生① 元気なあいさつや返事をすることができました

か。

共生② お互いに切磋琢磨し、自分の力を向上させようと

しましたか。

共生③ 約束事を守ったり、時と場に応じた言葉遣いがで

きましたか。

共生④ いじめがなく、他の人に対して思いやりのある行

動ができましたか。

共生⑤ 委員会などの係活動では、誰とでも協力して活動

できましたか。

共生⑥ スマホやネットなど、マナーを守りトラブルなく

使用していますか。

自立① 体調を崩さず、毎日生活することができました

か。

自立② 登下校時など、交通安全に注意することができま

したか。

自立③ 身だしなみを、きちんとすることができました

か。

自立④ 総合的な学習を通して、将来について考えること

ができましたか。

自立⑤ 積極的に部活動へ参加しましたか。

自立⑥ 夢や目標に向かって、努力をしていますか。
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学校評価アンケート（生徒）
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